

Сегодня - 1995 - 24 апреля - в. б. в.

Егор Владимиров

Создаем музей Грибоедова

«Ведь нынче кто не шутит?»

«Москва — холодный город», — произнесенные в начале недели в 30-градусную жару слова эти на первый взгляд звучали парадоксально. Но в том-то и дело, что касались они отнюдь не погоды, а полного безразличия москвичей к завершающемуся сегодня ежегодному, 18-му по счету, литературно-художественному форуму старшеклассников. В этом году он был посвящен Грибоедову. И достаточно показательно, по мнению координатора форума Татьяны Кучер, что даже к 200-летию автора бессмертной трагедии «Горе от ума» в златоглавой до сих пор не создан его музей (дом Грибоедова, находящийся рядом с американским

посольством, отдан в аренду коммерсантам). Похоже, во многомиллионном мегаполисе никого эта проблема не волнует. Поэтому состоявшийся Грибоедовский литературно-художественный форум прозвучал своеобразным диссонансом на фоне общего забвения.

В работе форума приняли участие около 140 ребят из 40 регионов России. Все они получили приглашения оргкомитета, высоко оценившего их конкурсные работы, присланные в столицу в апреле-мае. К сожалению, часть ребят приехать не смогли из-за возникших финансовых проблем. По

условию, дорогу до Москвы и обратно должен был оплачивать местный комитет по образованию, но у некоторых денег не нашлось. Кого-то выручили родители, а некоторые потратили на поездку личные сбережения. Кстати, москвичей, у которых не было таких транспортных проблем, среди участников оказалось до неприличия мало.

В течение недели ребята работали в четырех секциях, охвативших все грани жизни и творчества великого соотечественника: литературоведение, литературное краеведение, искусствоведение, творческая. Разнообра-

зие работ, представленных старшеклассниками на обсуждение, просто поразительно. Это стихи, эссе, посвященные писателю, продолжения его произведений, в том числе, разумеется, и «Горя от ума», биографические исследования его жизни, творчества, дипломатической карьеры; были разработаны даже проекты дома-музея, для чего подготовили всю необходимую в таком деле документацию. Но больше всего члены жюри восхищались литературоведческими изысканиями ребят. Некоторые из них написаны на уровне кандидатских и рассматривают еще никем не затронутые вопросы. Авторы таких серьезных трудов и стали дипломантами форума.